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1. INTRODUÇÃO
(O último item a ser escrito, pois trata o projeto como um todo)
Neste momento, o autor explicita a origem do problema estudado e a revisão bibliográfica realizada sobre o tema. Esta fase é chamada de estado da arte, por ser aqui que o autor conduz o leitor a entrar e viver o problema que vai ser apresentado. É importante mostrar a relevância do estudo, qual a contribuição que este pode trazer e, mais do que isto, apresentar a justificativa de tal investigação. Nesta parte, o autor pode citar outros estudos que realizaram análises semelhantes e mostrar como a literatura o auxiliou a delimitar e a estruturar o presente estudo. Nesta parte, apesar de não ser mandatário, o autor pode, ainda, apresentar as hipóteses do trabalho. Ao final da Introdução, o autor descreverá o objetivo do trabalho.

2. JUSTIFICATIVA
(POR QUE FAZER?) 


Consiste na apresentação, de forma clara, objetiva e rica em detalhes, das razões de ordem teórica ou prática que justificam a realização da pesquisa ou o tema proposto para avaliação inicial. No caso de pesquisa de natureza científica ou acadêmica, a justificativa deve indicar:

· A relevância social do problema a ser investigado.

· As contribuições que a pesquisa pode trazer, no sentido de proporcionar respostas aos problemas propostos ou ampliaras formulações teóricas a esse respeito.

· O estágio de desenvolvimento dos conhecimentos referentes ao tema.

· A possibilidade de sugerir modificações no âmbito da realidade proposta pelo tema.

3. REFERENCIAL TEÓRICO 
                   (O QUE JÁ FOI ESCRITO SOBRE O TEMA?) 


Pesquisa alguma parte hoje da estaca zero. Mesmo que exploratória, isto é, de avaliação de uma situação concreta desconhecida em um dado local, alguém ou um grupo, em algum lugar, já deve ter feito pesquisas iguais ou semelhantes, ou mesmo complementares de certos aspectos da pesquisa pretendida. Uma procura de tais fontes, documentais ou bibliográficas, torna-se imprescindível para que não haja duplicação de esforços.


A citação das principais conclusões a que outros autores chegaram permite salientar a contribuição da pesquisa realizada, demonstrar contradições ou reafirmar comportamentos e atitudes. 

· A literatura indicada deverá ser condizente com o problema em estudo.

· Citar literatura relevante e atual sobre o assunto a ser estudado.

· Apontar alguns dos autores que serão consultados.

· Demonstrar entendimento da literatura existente sobre o tema.

· As citações literais deverão aparecer sempre entre aspas ou caracteres em itálico, indicando a obra consultada. CUIDADO COM O PLÁGIO! 

· As citações devem especificar a fonte (AUTOR, ANO, PÁGINA)

· As citações e paráfrases deverão ser feitas de acordo com as regras da ABNT 6023, de 2002.

· Citações literais, utilizar fonte nº 11.
4.OBJETIVOS
4.1 Objetivo Geral
Aqui o pesquisador deverá descrever o objetivo concreto da pesquisa que irá desenvolver:  o que se vai procurar.

         A apresentação dos objetivos varia em função da natureza do projeto. Nos objetivos da pesquisa cabe identificar claramente o problema e apresentar sua delimitação. Apresentam-se os objetivos de forma geral e específica.


O objetivo geral define o que o pesquisador pretende atingir com sua investigação.

4.2 Objetivos Específicos
Os objetivos específicos definem etapas do trabalho a serem realizadas para que se alcance o objetivo geral. Podem ser: exploratórios, descritivos e explicativos. Utilizar verbos para iniciar os objetivos:

· Exploratórios (conhecer, identificar, levantar, descobrir)

· Descritivos (caracterizar, descrever, traçar, determinar)

· Explicativos (analisar, avaliar, verificar, explicar)

5. MATERIAIS E MÉTODOS ou METODOLOGIA
(COMO FAZER?)

· Descrever sucintamente o tipo de pesquisa a ser abordada (bibliográfica, documental, de campo, etc. )

· Delimitação e descrição (se necessário) dos instrumentos e fontes escolhidos para a coleta de dados: entrevistas, formulários, questionários, legislação doutrina, jurisprudência, etc.

· Indicar o procedimento para a coleta de dados, que deverá acompanhar o tipo de pesquisa selecionado, isto é:

a) para pesquisa bibliográfica: indicar proposta de seleção das leituras (seletiva, crítica ou reflexiva, analítica);

b) para pesquisa experimental; indicar o procedimento de testagem;

c) para a pesquisa descritiva: indicar o procedimento da observação: entrevista, questionário, análise documental, entre outros.

· Listar bibliotecas visitadas até o momento do projeto e outras a serem visitadas durante a elaboração do trabalho final.

· Indicar outros recursos: jornais, periódicos, Internet.

(TIPO DE AMOSTRA, TIPO DE PESQUISA A SER FEITA E TAMBÉM OS PROCEDIMENTOS QUE SERÃO (FUTURO) FEITOS PARA DESENVOLVIMENTO DA PESQUISA E COMO OS RESULTADOS SERÃO ANALISADOS) 

Nesta parte, o autor deve ser muito criterioso e descrever tudo com o máximo rigor metodológico, de tal forma que outra pessoa que leia este trabalho tenha condições de replicá-lo em outra população.

Apesar de não ser obrigatório, é importante que o autor descreva os materiais e métodos subdivididos em tópicos. Sugerem-se os seguintes tópicos:
5.1 AMOSTRA

(Descrever a amostra do estudo, bem como os critérios de seleção e a representatividade da mesma).

O público avaliado na pesquisa de campo serão clientes de dois supermercados de grande porte em Águas Claras-DF. Irão participar da pesquisa, consumidores de alimentos diet e light que aceitarem contribuir para a realização do projeto, mediante assinatura do Termo de Consentimento Livre e Esclarecimento (TCLE). A pesquisa será realizada com 100 clientes de ambos os sexos, sendo uma média que foi utilizada em diversas pesquisas de campo, de artigos relacionados ao consumo de alimentos diet e light. Os participantes serão indivíduos de 18 a 60 anos, que aceitarem responder ao questionário, sendo deste modo, possível determinar ao final da pesquisa a faixa etária na qual esses alimentos são mais consumidos.
 
5.2 INSTRUMENTO

(Descrever com riqueza de detalhes quais os intrumentos e como foram utilizados).

Será uma avaliação transversal, por meio de um questionário quantitativo e qualitativo, composto por 15 questões fechadas, totalizando duas folhas, com questões de múltipla escolha. Foi montado pelo pesquisador, baseado em vários artigos, por fato de não ter encontrado um questionário completo o bastante. A pesquisa oferece risco mínimo para os consumidores, assim será respeitada a recusa do consumidor, caso ele fique constrangido ou não queira participar.

 Serão utilizados na pesquisa os seguintes materiais: questionários e termos de consentimento impressos em papel tamanho A4; canetas esferográficas cristal fina (preta); pranchetas ofício MDF; notebook e um carro para chegar até os supermercados. 


5.3 PROCEDIMENTO

(Descrever o passo-a-passo do estudo, desde a abordagem até a última etapa da coleta de dados).

Primeiramente será realizada uma pesquisa bibliográfica de textos do período 2006-2015, depois uma pesquisa de campo descritiva, exploratória, quantitativa e qualitativa. Primeiramente o projeto de pesquisa será avaliado pela plataforma Brasil e pelo comitê de ética, determinando assim, se será aprovado para ser desenvolvido na prática. A pesquisa de campo nos supermercados, será na segunda quinzena de setembro de 2016, onde o objetivo geral será mostrar como o conhecimento sobre os alimentos diet e light pode influenciar na escolha e na frequência do consumo desses alimentos pelos clientes.

A pesquisa acontecerá nos períodos da manhã (10h00min às 12h00min horas) e da tarde (13h00min às 18h00min horas), os clientes serão abordados aleatoriamente e só participarão da pesquisa aqueles que aceitarem e assinarem o termo de consentimento, que terá todas as informações necessárias, para que o consumidor faça a escolha consciente, se deseja ou não participar da pesquisa. Os clientes que optarem por participar, irão receber uma prancheta com o Termo de Consentimento Livre e Esclarecido (TCLE), um questionário e uma caneta preta para preenchimento dos mesmos. Nessas circunstâncias, eles terão até 15 minutos para responder as questões, sendo um tempo adequado, visto que 4 das 15 questões são relacionadas à informações pessoais, além de serem questões fechadas e de múltipla escolha, sobre o consumo e o conhecimento das pessoas à cerca dos alimentos diet e light.




5.4 TRATAMENTO ANALÍTICO

(Uma das partes mais importantes do trabalho, indica como os dados foram analisados, se houve normalidade, se o teste é o teste indicado e se sustenta os achados de maneira significativa).

A forma de leitura feita nos textos utilizados na pesquisa bibliográfica foi: descritiva e exploratória. 
Os resultados coletados serão ordenados e averiguados, por meio de análise estatística dos dados (média, frequência e desvio padrão), sendo representados por histograma, para avaliar o conhecimento sobre ...escrever o tema foco da pesquisa (exemplo: os alimentos diet e light , a frequência e os motivos do consumo), utilizando programas como Microsoft office Word® e Microsoft office Excel®  para apresentar os resultados adquiridos. 



6.CRONOGRAMA
(EM QUANTO TEMPO FAZER?)


A elaboração do cronograma responde à pergunta quando? A pesquisa deve ser dividida em partes, fazendo-se a previsão do tempo necessário para passar de uma fase a outra. Não esquecer que há determinadas partes que podem ser executadas simultaneamente enquanto outras dependem das fases anteriores. Distribuir o tempo total disponível para a realização da pesquisa, incluindo nesta divisão a sua apresentação gráfica.
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7. ORÇAMENTO 

	
TABELA ORÇAMENTÁRIA

	MATERIAIS
	VALOR TOTAL

	Ágar Didoran Rosa de Bengala Cloranfenicol (DRBC)
	400,00 R$

	Agar Batata dextrose 
	300,00 R$

	Sacos plásticos para pesagem das amostras
	100,00 R$

	Stomacher (homogeneizador de amostras)
	300,00 R$

	Frascos de 225 ml de solução tampão
	150,00 R$

	Pipetas esterilizadas 
	100,00 R$

	Placas de Petri
	200,00 R$

	Alça de Drigalski
	100,00 R$

	Lâminas e lamínulas
	200 R$

	Clarificante
	150 R$

	Estufa
	

	Autoclave
	

	TOTAL: 1650,00 R$
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Fonte: Times Tamanho:12  


Caixa alta e negrito 





EXEMPLO





EXEMPLO





EXEMPLO





EXEMPLO








�Caixa alta e negrito


�EXEMPLO 


�EXEMPLO


�EXEMPLO


�EXEMPLO






